

# Hétjői Napló

Előfizetési ára: egy évre — — — — 80 korona  
egy hónapra — — — — 7 korona

POLITIKAI HETILAP.  
MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÜKK SZILÁRD-UTÓJA 3.  
Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTÓJA 2. SZÁM.

## A márka karrierje

A gazdasági bajok mocsaraiban fuldokló és a meddő politikai harcokban tülekedő Közép- és Kelet-Európának nagyszerű utmutató a német márka karrierje. A szabóinasnak könnyebb volt miniszterrel lennie, mint a német márkának elérni azt a magas nemzetközi értéket, amelyen ma áll. A teljes elértéktelenedéstől már-már alig néhány pontnyira, akkor, amikor elenségei végleges csapatát öhajtván améri rá, megszállták az ősnémet Rajna hatalmas városait, a márka váratlanul emelkedni kezdett és már-már megközelíti a győztes Franciaország és Olaszország pénzeinek értékét.

Mindez csodálatos és bálumlatraméltó, azonban egyáltalában nem titokzatos és emberfeletti. A politikai érettség, a szorgalom és a munkába vetett hit gyümölcse a márka karrierje. A mérséklet megdönthetetlen szikláján foglalt helyet a német kormány és ösgermán erővel védte meg helyét a balról és jobbról ellene törő forradalmakkal. Közben megindította a gyárakat és a hatalmas gépek lassauként dolgozni kezdtek. A Krupp-gyár ágyuszerényetek helyett mozdonyóriásokat gyártott, a többi hadfelszerelési üzemek ekét, vetőgépet, vasuti síneket és egyéb hasznos tárgyakat készítették. Hiába szállták meg Goethe városát az afrikai feketék, a német sas nagyot nyújtózott, kiterjesztette hatalmas szárnyait és felemelkedett a porból. Még nem röpített fel a végtelen ég messzeségébe, még közel jár a földhöz, a szörnyű háború és a forradalom ölmomsulya nehezédk rá, de nincs messze az idő, amikor a német sas újból korlátlan ura lesz a levegő oceanjának.

A német politikus, üzletember és munkás fogott össze, hogy segítsen az országon. A politikus a mérséklet álláspontjára helyezkedett és leszámítva a bal- és jobboldali túlzásokat, lehetővé tette, hogy az összes pártok együtt kormányozhassanak. Az üzletember odaadta háborus nyereségének orozárlárszét és a tisztességes kereskedelem útján lehetelenné tette, hogy árdrágitók uszorássák a népet. A munkás pedig leszállt a bánák mélyébe, odanált a munkaszialhoz és dolgozott. Politikai válságok és sztrájkok időnként megakasztották a nagyszerű munkát, de megállítani nem tudták. Demagógok Németországban is kísérleteztek, hogy kalandokba vigyék az országot, de a német nép érettsége, őserjeje, munkaszerelete és szorgalma diadalmaszkodék még a poklok minden gonoszságán is, hogye diadalmaszkodék volna a különböző pártállásu politikai kalandorok fölött! Ma már füstölnek a gyárak kéményei, megrakott hajók indulnak és érkeznek, tehervonatok viszik az

## Az antant katonailag támogatja az Oroszország elleni küzdelmet

### A nagykövetek tanácsának határozata

(A MTI. magánjelentése.) A Neues Wiener Journal Jelenti Hágából: A Daly Mail szerint a nagykövetek tanácsa Foch marsall jelentésének meghallgatása után egyhangulag elhatározta, hogy Lengyelországot és Romániát Szovjet-Oroszország elleni küzdelemben katonailag támogatni fogják.

## Budavár bevételének ünnepe

### A kormányzó, József főherceg és a nemzeti hadsereg tisztelgése a Honvéd szobor előtt — 48-as honvédek koszorúja — Sétahangverseny a bástyán

— A Hétjői Napló tudósításaitól —

Lélekemelő ünnepség keretében koszorúta meg a Nemzeti Hadsereg pütköd vasárnapján a budai Honvéd-szobrot, dokumentálásképp a soha el nem muló kegyeletnek, amellyel a magyar nemzet adozik Buda felejtéttelen 48-as hőseinek.

A Disz-téren ez alkalomból a magyar közelet minden előkelősége megjelent és a hadsereg ünnepeit a nemzet ünnepevé avatta.

Az ünnepség részleteiről munkatársunk a következőket jelenti:

#### A kormányzó és az előkelőségek érkezése

A budai Honvéd-szobor környékét, a Disz-tér összes házait, erkélyeit nemzeti színű zászlókkal, szőnyegekkal, zöld galakkal ékesítették és a pompás földízített térségen sorakoztatták a Nemzeti Hadsereg csapatait.

Az Uri-utca és a Disz-tér sarkán erre az alkalomra emelt szőnyeges emelvényeken a politikai és társadalmi előkelőségek helyezkedtek el.

Elsőnek érkezett Dáni Balázs tábornok, majd Soós Károly hadügyminiszter, Simonyi-Szendrei Sándor miniszterelnök, Hazay Samu és Szurmay Sándor volt honvédelmi miniszterek, Krányi Frigyes pénzügyminiszter, dr. Mészáros János érseki helynök, Raffay Sándor evangélikus és Petri Elek református püspök.

Kürtjel jelezte József főhercegnek és fiának: József Ferenc főhercegnek a háttérben, akik a feszes vigyáz-állásban sort álló katonasorok előtt elvonulva, az emelvény első sorában Horthy Miklós kormányzó felesége mellett foglaltak helyet.

a nyersanyagot, gyorsvonatok röpi-tik a birodalom különböző részeibe az üzletemberek és a márka napról-napra emelkedik. Nincs messze az idő, amikor a legyőzött német pénz egyenlő értékű lesz a győztes francia és olasz pénzzel. Amikor majd ez bekövetkezett, a német gyáros és kereskedő egyformán fegyverrel veszi fel a harcot volt

szólani fog a távol jövőben is: „A háborus hajdanból intőleg kiáltanak ők át hozzánk, hogy Istent, Királyt és Hazát szeressük, ezekért adák ők életüket az adóz csaták vérmézejéni!”

Es igazában honvédeink véreből fakadt ki nemzetünk szívében lángoló honserzetet és mély nemzeti érzés örökké viruló virága, azon honserzetet, mely honvédeink és magyar katonáink lelket erősítette akkor is, mikor a lezajlott világháboruban ők a csaták minden modern szőnyűsége közepette mindenütt hősieken küzdöttek és ha kellett némán meghaltak erős karra! és még holttestük hekatombjával is távol tartván hazánk szent földjéről (törőben hatalmas ellenségeinket. Így volt ez mindaddig, míg átkozott bűnösök ki nem csalták katonáink kezéből a fegyvert, hogy büntetlenül összeléphetessék ragyogó nemzeti színeinket, sárba tiporhassák szent koronánkat és apostoli kettős keresztünket. Mily távol állottunk akkor honvédeink büszke hagyományától. De ha véteztünk — és sulyosan véteztünk — nemzeti hősieink, honvédeink és minden idő magyar hősei drága emléke előtt, akkor késerűen meg is bűnhődünk.

Meg ma, amidőv először vesz részt újjászületett nemzeti hadseregünk, honvédeink utóda és örököse, a szabadságharc emlékinnepléyén, amidőv örömtől lehetne eltelve minden hazánk önállóságáért lelkesülő hazafi, sokogva áll nemzetünk-oly sulyos végezt előtt, minő nem volt Mohács óta. És velünk siraik honvédeink sírjokban és velünk zokog ezer meg ezer elesett névtelen, drága, magyar vitéz vér, a Kárpátok bércein, Galicia mezéjén, a doberdói fensíkon és mindenütt, ahol magyar vitézek becsülettel küzdöttek és meghaltak a hazáért. De koszoruk költök mondja s mi erős bizalommal hisszük: „Az nem lehet, hogy annyi szív hiába ota vért, s keszerveben annyi hü kebel szakadt meg a honért!”

Igaz, olyanok vagyunk, mint honvéd-szobronk eszményi fátaj hacosa: Ezen sebtől vérünk, fegyvereink össze vannak törve, romokon állunk, rongyokban járunk, de dacosan állunk és élünk és fogunk élni, mert éni akarunk. Ezen szent fogadalm legyen a legszebb koszora, melyet ma nemzeti hadseregünk és levente nemzetünk Budavár vitéz ostromlóinak emlékszóbra elé helyez. Megbontatlan egységge fonjuk ebben a koszoruban nemzetünket és hadseregünket, disztjük e koszorut lángoló hazaserete-tünk, áldozatkészségünk, kötelesség-érzésünk és önfegyelmünk tündökli virágával és belefonjuk büszke remény-ségünk minden zöld lombját.

Fiatal nemzeti hadseregünk zászlát felett pedig suhógó szárnyakon lebegni érezzük — a szobor ragyogó arcu angyala gyanánt — nemzetünk soha le nem győzött ezer éves géniuszát. Áldó karjával feléle mutát, ha csüggedünk, támaszt, erősít, egyesít és a magyarok Istenének hatalmas segítségével majdan arra a helyre vezet el, mely minket ősi erényünk, régi kultúránk és erkölcsi értékünknek fogva a világ népei között megillet.

Magyar szívem egész melegevel tövölöm Főmélősséget, Királyi Fenségetket és a tisztelt ünnepi Közönséget. A mai szoborünnepléyit ezennel megnyitom.

Erőtelenségével. A germán sas ekkor fog felröppenni az egék végtelen magasságába.

Az egész világnak nagyszerű példa a márka karrierje. Örök bizonyítéka annak, hogy mérséklettel, összetartással és önzetlen hazaszeretettel a poklok minden gonoszságán, diadalmaszkodhat a munka.

Pontban 10 órakor érkezett a kormányzó, akinek megerkezése után a helyőrség zenekara a Himnuszot játszotta.

Ezután mise kezdődött, amelyet Zadravec István labóri püspök celebrált. A mise után Teubinger Rezső evangélikus labóri esperes és Pálffy református őrnagy-lelkész mondottak imát.

A honvédelmi miniszter beszéde

A mise után Soós Károly honvédelmi miniszter a szobor elé lépett és a következő szavakkal nyitotta meg az ünnepséget:

Főmélősságu Kormányzó ur! Királyi Fenség! Tisztelt Ünneplő közönség! Ezelőtt 71 évvel porba és füstbe borultak Budavár os falai. Ellenállhatatlan rohamban törtettek itt győzelmesen előre csatákban edzett vitéz honvédeink. És minél élszántabb volt Budavár védelme, annál nagyobb a győzelem szízmagyar támadók halhatatlan dicsősége. Soha el nem hervad nemzeti harcaink ezen kimagasló babérkoszoruja. De mindennek felett áll szabadságharcaink dicső emlékének nemzedékekre kiható nemzetnevelő jelentősége, melyet ma keltőzött erővel érzünk, mert a magyar nemzeti hadsereg először vesz részt ezen ünnepségen annak jelül, hogy végre összeforrott a hadsereg a nemzettel.

Győr püspöki kertjében az idők viharától félig lemosott betűkben egy egyszerűségben megható felirás disztük két régesrégien elesett vitéz püspök emlékkövét. A felirat mélyeség igazsága dicső emlékü honvédeinkre is szól és

ellenségeivel. A germán sas ekkor fog felröppenni az egék végtelen magasságába.

Magyar szívem egész melegevel tövölöm Főmélősséget, Királyi Fenségetket és a tisztelt ünnepi Közönséget. A mai szoborünnepléyit ezennel megnyitom.

szólani fog a távol jövőben is: „A háborus hajdanból intőleg kiáltanak ők át hozzánk, hogy Istent, Királyt és Hazát szeressük, ezekért adák ők életüket az adóz csaták vérmézejéni!”

Es igazában honvédeink véreből fakadt ki nemzetünk szívében lángoló honserzetet és mély nemzeti érzés örökké viruló virága, azon honserzetet, mely honvédeink és magyar katonáink lelket erősítette akkor is, mikor a lezajlott világháboruban ők a csaták minden modern szőnyűsége közepette mindenütt hősieken küzdöttek és ha kellett némán meghaltak erős karra! és még holttestük hekatombjával is távol tartván hazánk szent földjéről (törőben hatalmas ellenségeinket. Így volt ez mindaddig, míg átkozott bűnösök ki nem csalták katonáink kezéből a fegyvert, hogy büntetlenül összeléphetessék ragyogó nemzeti színeinket, sárba tiporhassák szent koronánkat és apostoli kettős keresztünket. Mily távol állottunk akkor honvédeink büszke hagyományától. De ha véteztünk — és sulyosan véteztünk — nemzeti hősieink, honvédeink és minden idő magyar hősei drága emléke előtt, akkor késerűen meg is bűnhődünk.

Meg ma, amidőv először vesz részt újjászületett nemzeti hadseregünk, honvédeink utóda és örököse, a szabadságharc emlékinnepléyén, amidőv örömtől lehetne eltelve minden hazánk önállóságáért lelkesülő hazafi, sokogva áll nemzetünk-oly sulyos végezt előtt, minő nem volt Mohács óta. És velünk siraik honvédeink sírjokban és velünk zokog ezer meg ezer elesett névtelen, drága, magyar vitéz vér, a Kárpátok bércein, Galicia mezéjén, a doberdói fensíkon és mindenütt, ahol magyar vitézek becsülettel küzdöttek és meghaltak a hazáért. De koszoruk költök mondja s mi erős bizalommal hisszük: „Az nem lehet, hogy annyi szív hiába ota vért, s keszerveben annyi hü kebel szakadt meg a honért!”

Igaz, olyanok vagyunk, mint honvéd-szobronk eszményi fátaj hacosa: Ezen sebtől vérünk, fegyvereink össze vannak törve, romokon állunk, rongyokban járunk, de dacosan állunk és élünk és fogunk élni, mert éni akarunk. Ezen szent fogadalm legyen a legszebb koszora, melyet ma nemzeti hadseregünk és levente nemzetünk Budavár vitéz ostromlóinak emlékszóbra elé helyez. Megbontatlan egységge fonjuk ebben a koszoruban nemzetünket és hadseregünket, disztjük e koszorut lángoló hazaserete-tünk, áldozatkészségünk, kötelesség-érzésünk és önfegyelmünk tündökli virágával és belefonjuk büszke remény-ségünk minden zöld lombját.

Fiatal nemzeti hadseregünk zászlát felett pedig suhógó szárnyakon lebegni érezzük — a szobor ragyogó arcu angyala gyanánt — nemzetünk soha le nem győzött ezer éves géniuszát. Áldó karjával feléle mutát, ha csüggedünk, támaszt, erősít, egyesít és a magyarok Istenének hatalmas segítségével majdan arra a helyre vezet el, mely minket ősi erényünk, régi kultúránk és erkölcsi értékünknek fogva a világ népei között megillet.

Magyar szívem egész melegevel tövölöm Főmélősséget, Királyi Fenségetket és a tisztelt ünnepi Közönséget. A mai szoborünnepléyit ezennel megnyitom.

Erőtelenségével. A germán sas ekkor fog felröppenni az egék végtelen magasságába.

Az egész világnak nagyszerű példa a márka karrierje. Örök bizonyítéka annak, hogy mérséklettel, összetartással és önzetlen hazaszeretettel a poklok minden gonoszságán, diadalmaszkodhat a munka.

Pontban 10 órakor érkezett a kormányzó, akinek megerkezése után a helyőrség zenekara a Himnuszot játszotta.

Ezután mise kezdődött, amelyet Zadravec István labóri püspök celebrált. A mise után Teubinger Rezső evangélikus labóri esperes és Pálffy református őrnagy-lelkész mondottak imát.

A honvédelmi miniszter beszéde

A mise után Soós Károly honvédelmi miniszter a szobor elé lépett és a következő szavakkal nyitotta meg az ünnepséget:

Főmélősságu Kormányzó ur! Királyi Fenség! Tisztelt Ünneplő közönség! Ezelőtt 71 évvel porba és füstbe borultak Budavár os falai. Ellenállhatatlan rohamban törtettek itt győzelmesen előre csatákban edzett vitéz honvédeink. És minél élszántabb volt Budavár védelme, annál nagyobb a győzelem szízmagyar támadók halhatatlan dicsősége. Soha el nem hervad nemzeti harcaink ezen kimagasló babérkoszoruja. De mindennek felett áll szabadságharcaink dicső emlékének nemzedékekre kiható nemzetnevelő jelentősége, melyet ma keltőzött erővel érzünk, mert a magyar nemzeti hadsereg először vesz részt ezen ünnepségen annak jelül, hogy végre összeforrott a hadsereg a nemzettel.

Színház művészje isvált néhány Petőfi-dait.

Majd P. Zadravec István főbíró püspök mondott magasszónyulása becsédet.

**Megkoszorúzzák a szobrot**

Zadravec püspök beszéde alatt az öreg 48-as honvédek nevében Hegedűs Pál megkoszorúzza a szobrot majd a kormány koszorúját helyezte el Magasházy százados, utána a nemzetgyűlés koszorúját hozta Szarvascsányi György, a nemzetgyűlés alelnöke.

A koszorúzás után Bakó László, a Nemzeti Színház tagja, szavalt el nagy hatással egy Petőfi-költeményt, mely után a budai delfinra énekelt el a Szózatot. Az ének után a csapatok díszmenetben vonultak el a kormányzó előtt, miközben a helyorségi zenekar a Rákóczi-induló játszott. Az ünnepség után a budai térszínházon színhangverseny volt. Közben Aggházy Kamilló érnagy varított előadást *Bedárdur 49-iki ostromáról*. Az előadást az ostromnál használható volt díszítik. Tegyevek bemutatásával kezdte. A közönség lelkes figyelmével jutalmazta a művésztől érdekesül és tartalmas előadást.

**Kedden teszik közzé az antantnak aótt választant**

**Miniszterek vidéki körúttja**

Budapest, május 23.

(A Hétfoi Napló tudósítójától) A politikában teljes csend és nyugalom állott be. A pártokat és az országot egyaránt a béke ábráirának mindennél előbbre való fontosságát foglalkoztatja és értesülésünk szerint kedden újított nasságra kerül a magyar kormányának Pranzovszky Iván magánlelvezető miniszter által Párisba küldött válasza, amelyről különben a nemzetgyűlés szerdai ülésén *Simonyi-Semssand* Sándor miniszterelnök is nyilatkozni fog. Szóradn egyikként a nemzetgyűlés folytatja a fővárosi törvény bírányását, amelynek módosítása elől a kormányzó pártok sem zárkoznak el.

A pártok ezalatt erősen készülőknek a tisztult választásokra. A kisgazdapárt vezeteli a jövő vasárnap ismét vidéki körútra indulnak, a keresztény nemzeti párt részéről pedig *Heller István* és *Benárd Ágost* miniszterek főbb nemzetgyűlési képviselői társaságban a pünkösdi vasárnapját Szentesen, Bekésben töltöttek, ahol a népgyűlések egész sorozatát tartották a keresztény nemzeti párt jelöltjei mellett.

**A brüsszeli értekezlet**

Páris, május 23.

A Temps londoni értesülése szerint a brüsszeli értekezlet főcélja, hogy hogyan lehet a Németországtól járó követeléseket azonnal hasznosítani. Állítólag nemzetközi kölcsönt fognak kibocsátani, amelyet a gazdasági újjáépítésre használnak majd föl. Jól informáltak körökben azt hiszik, hogy ezt a kölcsönt Délamerikában és azután az Egyesült-Államokban fogják főként jegyezni, cedményét háromszáz-öt száz millió sterling fontra becsülik. Az értekezlet ezenkívül az egyes országok pénzügyi kérdéseiről fog tanácskozni. Az értekezleten képviselt országok mindegyike fölvállalásait fog adni pénzügyi helyzetéről, adósságairól, külkereskedelméről. (MTI.)

**A MANILLA CYKLOP A BURLINGTONI JAGUÁR**  
H-ik rézre  
az **OMNIÁBAN**  
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órákor

**„Sok barátot veszítettünk Európában“**

**Clemenceau lapja Magyarországról**

(A M. T. I. tudósítójának írása) A párisi Homme Libre cíket ír a magyar békéről, amelyben a többi köztül ezeket mondja: Kivánatsnak tartjuk, hogy az enlente konklávis magatartása Magyarországon visszhangra találjon, mert a béke helyreállítása mindenkinél érdekbe. Chauvinista izgalom csak Németországban vagy Kuz-Béka híveinek használható. A lap azután ismerteti a Nemzeti Újság fejtegetését a francia sajtóban

Magyarországról megjelent cikkéről és örmét fejezi ki a magyar lap cikke felett. Mi francziák — ugy mond a Homme Libre — a béke-feltételek miatt Európában sok barátot veszítettünk, pedig ezeket a feltételeket nem mind a francziák szerkesztették. Vajjon böies lenne és politikailag helyes, ha most elidegenítenék magunktól Magyarországot is, amely most ugy látszik rokonszenvez velünk.

**Ismét hatszáz gyermek utazott Hollandiába**

**Az első katolikus gyermekvonat**

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vasárnap délután egy újabb gyermekvonat indult Hollandiába, amely hatszáz gyermeket vitt magával. Eddig Holanidiában kilencven százekekban protestáns gyermekek mentek ki; ez volt az első katolikus gyermekvonat. A gyermekek Hollandiában a holland katolikus költön birtosága fogadja, melynek megfizetését gróf *Wolff-Metternich* pártai lovag érkezett Budapésre, hogy a gyermekekét utjukban elkísérje. A buszatársulat jelen voltak *Horlhy Miklósné* kormányzóné, *Fledderus* hollandi főkomiszul és neje, *Mészáros* János érseki helynök, gróf *Széchenyi* László, *Huszár* Károly volt miniszterelnök és még számosan

**Iparosok kongresszusa**

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

Pünkösdi ünnepére kongresszusa gyűlték össze a fővárosban az ország iparosai, hogy állást foglaljanak az ország területi integrátisa érdekében, megbeszéljék az ipart érdeklő kérdéseket és megvitassák az ipartörvény tervezet reformját. Vasárnap délelőtt kezdődött a kongresszus, amelynek fővárosi és vidéki tagjai már korán megöltöttek a Sándor-utcai régi képviselőházban gyűltek. Ott voltak a kereskedelmi miniszter képviselőiben *Dénes* Sándor miniszter tanácsos, az igazságügyminiszter képviselőiben *Alker* Kálmán törvénybíró, a nemzetgyűlés részéről *Usaty* Ferenc és *Mahunka* Imre képviselők, a főváros részéről *Vita* Emil tanácsnok, *Gaul* Károly miniszteri tanácsos és még számosan.

A kongresszuson *Pálffy* Dániel nemzetgyűlési képviselő, kisipari miniszteri biztós elnököt, aki megnyitöbeszédében részlesen megemlékezett az ipar összes aktuális kérdéseiről. Együttműködésre hívta fel az összes iparosokat, mert csak vállvetett erővel lehet megvinni az ország integrátisát. Indítványára a kongresszus táviratilag üdvözölte a kormányzatot, a miniszterelnököt, a kereskedelmi minisztert és államtitkárt és Rakovszky Istvánt, a nemzetgyűlést elnököt.

A napirend első pontja az ország területi integrátisa tárgyában való állásfoglalás volt. Az enök tömörülése a kongresszusnak azt az állásfoglalását, hogy pendőlelelül kitart az ország területi integrátisa mellett.

Az iparosság helyzetéről *Leitner* Rezső referált és rámutatott arra, hogy milyen siralmas helyzetbe került a borszevimus és a román megszállás folytán. A jövőben az iparosságunk össze kell fogzni, hogy helyzetén javulhasson.

*Dóczy* Sámuel pedig részletesen kifejtette, mily nagy szükség volna arra, hogy az iparosok szervezedeinek is meg legyen a saját háuk, ahol helyet adhatnak intézményeiknek. Az erre vonatkozó határozati javaslatot némi módosítással elfogadták.

A délutáni folytatásig ülésen az ipartörvény tervezetét tárgyalótk, miközben *Jelen* Béla és mások rámutattak annak lényosságára. *Bauer* István (Szombathely) indítványolta, hogy vegye le a kongresszus a kérdést a napirendről és kérjék meg a kereskedelmi minisztert, hogy szankcionál bevonásával újabb tervezetet készítessen, amely megfeleljen az iparosok kívánalmainak. Az idő előrehaladtával a minit a tanácskozás folytatását békőndőnek látta 9 órára beajazottak.

**Cséry Ida,**

**a Vigszínház operett primadonáján**

**Basztfalás az új színpadi csillagokról**

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

A fővárosi társulat felso tizezrének szenzációja van. *Cséry* Ida, *Cséry* Lajos igazgató leánya, a Vigszínházhoz szerződött. Ő fogja a színház idei operettjében, *Jan Gilbért*, *A hattuprénc* nőjében a fő nő szerepet kreálni, partnere pedig *Környey* Béla lesz.

Munkatársunk ez alkalommal felkereste a Vigszínház legújabb primadonáját, Urasági inas nyitotta ki az ajtót s mosolygós arccal vezetett be a gyönyörű fogadószobába. Pár perc múlva megjelent, testhez simul fekete selymruhában, *Cséry* Ida gyönyörű alakja. Széke haj koszorúza vakító fényűző arccal, s mosolygva helyetlét kínál.

„Eszünkbe jutott *Karlsbad*, a boldog békédű, mikor a viruló pesti leány lobogó hajkoronával teniszestét *Joachim* nemet herceggel, II. Vilmos császár kisebbik fiával, S most itt előtünk, ifjabban s szebben, mint valaha, kissé elfogodottan az újságrival szemben, a nyílvanosság porondján, ahol talán a teniszestét is nagyobb diadalokat fog aratni...“

— Három éve tanulok énekelni — mondja *Cséry* Ida. — Mesterem a kitűnő *Anthes*. Ambícióim a komoly opera felé vonz és tulajdonképpen ezt fűztem életem céljává. Betanultam *Elvát*, *Santuzsát* s még egy sereg nagyopera nő szerepét. A kommunizmus gátolta meg, hogy eddig nyilvánosan felléphessek. *Stoll* Elza tanított a színpadi játékra.

— Egy szép napn. — nem is tudom, hogy miképpen ériesühetett (mulmálya) — felkeresett *Faldut*, a Vigszínház igazgatója s ajánlót tett, hogy létszám el ídoi operettjük. *A hattuprénc* nő fő nő szerepét. Elolvastam a szövegkönyvet s annyira el voltam ragadtatva az 1810-es év milliójében lejáró darabotól, hogy szívesen elfogadtam a szerződésesi ajánlatot, különösen akkor, mikor megtudtam, hogy *Környey* lesz a partnertem.

— A darab Olaszországban játszódik, le, korszakos. En egy olyan grófú nő szerepét játszom, míg *Környey* egy fiatal osztrák erasztót ad. Az operett zenéje közelebb áll az operához, mint az operettnek s olyan finom, hogy bizonyára nagy gyönyörűség telik majd benne a pesti közönségnek.

— Családom csak nehezen adta bele, egyeztetés szerepésémhez, de végre mégis megengedték, hogy előltsam a szerepet, mert elől tettem függővé további színpadi működésemet. Ha tetssz. — mondta bájós mosolylyal — akkor továbbra is színdező leszek, ha sem, maradok, aki voltam!“

Nekünk az az impresszió, hogy a szép *Cséry* Ida továbbra is színdező marad.

**Meglopott színművész**

**Tolvajok az ültözötben**

Budapest, május 23.

(A Hétfoi Napló tudósítójától) Az utóbbi időben rendkívül megszaporodott a fővárosban a szeltohajlások és a lopások száma. Különösen sürün fordul elő szeltozottság a villanyosokban, ahol a tulajdonosokat használják fel a tolvajok arra, hogy egy óvatlan pillanatban záskamnyához jussanak. Igen gyakoriak a lakásokban való fosztogatások is, még pedig rendszerint a délutáni órákban, amikor a házeliek távollétét használják föl a betörők.

Mindenekelőtt most a lopások egy új fajdjára eszükkeltek, ahol a tolvaj állótársak jöszívűstügre számítva érik elől. Mindgyakrabban történt ugyanis az utóbbi napokban, hogy ismeri nevű emberekhez: színdezőkhöz, színművészhöz, újságírókhoz beállított valaki és szegénységére való hivatalossal alantársulást kért. Ez alatt az idő alatt külfüzetelt és iparkodott a rendelkezésre álló pár percelt felhasználni. A napokban *Kertész* Dezső, a Vigszínház művészehez az öltözötbe beállított egy férfi, nyomoriról panaszkodott és arra kérte a művészt, segítsen rajta. *Kertész* Dezső ehlette a mesét, akart is pénzt adni az illetőnek, de éppen ekkor néhány pillanatra kibívaták. Mikor visszatért öltözötjébe a könyörgő, semmi gyűjtő férfi már nem volt ott. Veie együtt előlnt a színdezőnek *tiendeszter koronát* öt aranyóraja is. *Kertész* Dezső nyomban jelentést tett az esetről a rendőrségben, ahol megindították a nyomozást.

Más színházakban is előfordult máugyanaz az eset, de ugy látszik ott kevesebb szerencsével járt a tolvaj.

**KERTMOZI**

Városligeti-társulat (és Arany-ut sarkán)

**Miss American**  
A legbravórosabb amerikai filmregény harmadik része: **Az első város**  
Előadások: 10 és 10 órai kezdettel.

**Brilljánst, gyönyört**  
az anyagi, ezüst, rózsaszín, arany, kék, vörös, sárga, fekete, sabb árban H. VAGÓ,  
Népszínház-u. 7. Tel. Józsa: 42-29. Házhoz jövök

**A legszebb**  
matt leint ugy érhető el legbiztosabban, ha a Diana-tolettészetet használja, amely gyönyört dobozban, egy Diana-pudert, egy tégely Diana-krémét és egy Diana-szappant tartalmaz. Sok ezer leány és

**ASSZONY**  
szabadult meg arcának tisztátalanságaitól a Diana-pudert, -kékkel használata segítségével. Olyan e három csodaszert, mint a hármat

**csókja**  
mikor a szárazságtól fonyadozó meszt előborítja.

**Mindenütt kapható!**

**BRILLIÁNST,** gyönyört, anyagi, ezüst, arany, kék, vörös, sárga, fekete, sabb árban H. VAGÓ,  
Népszínház-u. 7. Tel. Józsa: 42-29. Házhoz jövök

HIREK

Öngyilkos lett a konfliktum mert nem tudott lakáshoz jutni Felvázta az ereit egy hivatalnoknál

A lakáshivatal eddig csak azokról a szomori ügyekről volt híradott, amelyekkel régi pesti lakásokat egyszerűen tártak ki a lakásokból, hogy a sok lakótalan lakások juttasson. Eddig csak annyit tudunk a lakáshivatal működéséről, tréfáit és humorokat írtunk róla, de most egyszerre kiderült, hogy a lakáshivatal tragédiákat is tud csinálni.

A szombati vasárnapra virradó éjszaka egy konfliktus végig a Vilmos császár-uton és fordult be a Markó-utóba a mentők épülete elé. A kocsis egy eszméletlen hölgyet emelt föl a vértől áztatott ülésről és cipőit be a rendelő szobába. A mentőorvosok megállapították, hogy az eszméletlen nő székkel a két lábát ráta a földre és körülbelül másfél liter vort vesztett.

A mentők előlőzték az álló nő sebeit, majd eszméletlen férfitökék. A konfliktus öngyilkosjellegű elmondotta, hogy Varga Teréznek hívják 19 évesen tudós hivatalnok. Lakása nincs. Öngyilkosságának egy le ok, hogy nem tudott lakáshoz jutni, harmadik éjszaka szabadban alszik, mert a lakáshivatal kihaltta a lakásából. Ezt az élet nem bírja tovább és a bekötöttség elől a gyere megsebesült.

A szegény hivatalnoknál a mentők időlegesen lakáshoz juttatták, amennyiben beállították a Rókus-kórházba gyógykezelésre. Hogy felgyógyulása után hogyan jár majd lakáshoz, azt csak a tragédia szerzője a Lakáshivatal tudná megmondani.

Az Erdélyi Ötthon színdarabjainak ünnep. Vasárnap délután 5 órakor a Magyar Királyi képviselőházban az Erdélyi Ötthon színdarabjainak ünnepelt. Horváth Miklós a kormányzó neje 5 órakor érkezett az ünnepszóra. Ekkor Horváth Emil államtitkár fogadta. Megkezdésül egy székelyrúda leányka esküt nyújtott a kormányzó feleségének. Az ünnepség a Himnusz el-énekeltével kezdődött, majd Nemes Lajos megyei főbeszédében üdvözölte a közönséget és a mezejelteket. Az előzői mezejeltek után Horváth Emil államtitkár tartott fincsi beszédet, amelynek előadására után a papok megkezdtek a zselét. A reformátusok megkezdtek a Keresés Emil főbíróval, a római katolikus nevelés dr. Regény Tibor, az unitáriusok nevelés dr. János Miklós áldották meg a zselét. A zselét követően a zseléketben ugyancsak áldást mondtak a zselézőre. A zselézőknek ismét áldást mondtak a zselézőre. A zselézőknek ismét áldást mondtak a zselézőre.

Abrányi Emil temetése. Vasárnap délután temették el a Keresési-utján a temető háltásházából nagy részét mellől Abrányi Emil, a kiváló postás. A temetésen a nagyzenekar és a közönség sorában ott volt a művészi és irodalmi életünk számos kiváló tagja. A temetésen megjelentek: Bercevicz Albert, Ferenczy Zoltán, Hubay Jenő, H. Wlassics Gyula báró, Róna József, Márkus Emília, Bethly Zsolt, Ambrus Zoltán, Kenedy Géza, Demény Károly államtitkár, postafőigazgató, dr. Felék Sándor, Hollay Pál, Pakócs József, Gábor József, Lakatos Sándor, Ferenczy Ferenc, dr. Kupcsay Felicián, Petri Mór és mások. A gyászszertartáson a Magyar Kir. Opera ének és zenekara is közreműködött. Az egyházi szertartást a Regnum Marianum papjainak főnyes segédletével Sényi Lajos kath. lelkész végezte. Az egyházi szertartás befejezése után Hegedűs István a Kiszádui Teremtő, Várdy Antal a Petőfi Társaság, Hegedűs Gyula, az Ötthon Irók, és Hirlapírók Köre, a Magyarországi Irók- és Újságírók Egyesülete és az Irók- és

Wilson a szenátus ellen

(A MTL. magánjelentése.) A Times egyik newyorki sárgója szerint Wilson megtagadta jóváhagyását a szenátusnak azzal a határozatával

Hirlapírók Szövetsége, Szemere György a Nemzeti Színház és a Magyar Színművészet Tanácsa nevében mondott megható beszédéről. Ezek után a koporsót a kocsikkal megrakott kocsira tették. A sírnál a M. Kir. Operaház dalnokai énekeltek gyászdalokat.

Tolvárnagyvezető kormánybiztos. A kormány dr. Klein Antal hirtőrszéki főbírókatól Tolvárnagyvezető főispán-kormánybiztosává nevezte ki.

A tavaszi tüzár anyanyelme. A közoktatásiügyi miniszter a Képzőművészeti Társulat tavaszi tárlatára küldött állami nagy aranyérmét nem adta ki, hanem két kis aranyérmére osztotta meg és az egyiket Pásztor János Primavera című gipszszobor-művére, a másikat pedig Béli Vörös Ernő Komédiás és ledája című olajfestményére adományozta.

A békeszerződés ratifikációja a francia kamarában. Párisból távirolták: A képviselőház kedden tartja az az ülést, amelyen a st.-germaini békeszerződés ratifikálásának hatáskörébe kerül. (MTL.)

Eső után - fűrdőkormánybiztos. Néhány hét előtt a Hátfői Napló felhívta a kormány figyelmét a nyaralás végtelenül fontos kérdésére és hangsúlyozta, hogy idejében nevezzenek ki kormánybiztos, aki megakadályozza a fűrdők és nyaralóhelyek árdragítását. A kormánybiztos kinevezése lényeg megtörtént. A hivatalos lap vasárnapjára szűkebb körben a Góza budapesti ügyvédet kinevezte Zala, Somogy és Veszprém megyéknek a Bolatonai határos járásaira kiterjedő hatáskörrel kormánybiztos. A kormánybiztos már nyilatkozott is és kijelentette, hogy mindent el fog követni az árdragítás megakadályozására, azonban nagyon keveset tehet, mert kivétel nélkül minden fűrdő. A kormánybiztos új kijelentéséhez fölösleges minden kommentár.

Letartóztatott pénzhamisító banda. A bécsi rendőrség ma letartóztatott egy hamisító bandát, amely már egy év óta folytatta üzletét és a koponyakúra szerint hol csob, hol jógázik, vagy osztrák vagy magyar bélyegzésekkel látta el az osztrák-magyar bank jegyeit. A banda vezetői Weinberger Henrik kereskedő, Rosn Miksa kereskedő, Neumann Alfred énekes. (MTL.)

A tanárok pártja. Az első háló, mely a szibériai magyar hadifoglyokat hozza, már ott uszák az óceánon, de a hálóra vinné más szükség, hogy mind azokat hazahozza, akik testileg és lelkileg összeroppan, nyomorúságban és rengeteg új vesztetve nek a csillagokat, melyek az idegen távolokban lévő magyar haza fölött csillagok. Hány évtizedes erő, energia, teletelég van telleszárva a hátré, talva a horvátok létező földön, mitől itt minden magyar kezére és munkájára az utasok volna. A tanácsok, mely eddig apátságos belenyúlással hallott a szibériai magyarok szavazatairól, most végre megadta kezét, egy-másra megindulnak az okok, melyeknek a hadifoglyok megemlése a programja. Legutjában a budapesti tanácsoktól föliszártság indított mozgalmat, hogy a hadifoglyok-landok hazahozza. Húszöt évi sportversenyek rendeznek a s jövőre meg-ora számára, hogy egy hálóra több indultabban el a szibériai kikötőből. Ezen a halón jönek majd a magyar rai-professzorok. Minden, hiszen legmagabiztos kelet a mozgalmat, hiszen legmagabiztos kelet hozza vissza nekünk.

Házasság. Rosenberg Wolfgang Bernát tőrszédigynök Gv. Jotichsky Waldemár szül. Vajda Irén asszonyval házasságot kötött.

Háromnegyedik alkalommal. Décsben. Mint a Korrespondenz Wilhelm jelent, a Ferenc József-pályaudvar házi fűtőberendezésének pénzügyi vizsgálata alkalmával kiderült, hogy

szombati. A Magyar Nemzetország irányában beleszerződés nélkül akarta a hadiállapotot befejezetnek jelenteni.

háromnegyedik millió korona hiányzik. A hűlés főtisztviselő, Petzold államviszony föllélelőn letartóztatott. Bűnét részben felszámolta. (MTL.)

Agonyított hajóskapitány. Berlinből jelentik, hogy Paasche szövegátolton-külvil hajóskapitány a fellelősi kerülésben felvő walfrieden birtokán egy fegyverek után kutató német őrszárat agonyította, amikor kísérletet tett a menekülésre. Paasche rangjog pacifista volt, aki a berlini forradalom idején kimagasló szerepet játszott, később azonban teljesen visszavonult a politikai életből. (MTL.)

Zavargás Irországban. Londonból jelent a Reuter-ügynökség, hogy több száz sinfényi megtámadta aglioni (Limeick grófság) és glenmirri (Cork grófság) üres kaszárnyákat és fölgyújtotta. (MTL.)

Zár alá vett Eternit-készletek. Az Eternit Művek Hatscheck Lajos cég ellen megindított nyomozást a királyi ügyészség megszüntette és a lefoglalt anyagkészleteket a zár alá föloldotta, miután ezek a készletek a cég üzemi szükségletét meg nem haladják és e mellett a kész árura a vállalat általánosan felvett nagyból számú megrendelést, tehát semmiféle költség nem fordult fel. (MTL.)

Mozgókép. Marschall Nándor és Hehenleng István máj 25-én tartják esküvőjüket a színházban.

Magyarországi élelmiszer- és gyógyszer-ellenőrzés. A Lipót-utcai 29. számú ház előtt vasárnap délután a Vilmos előzolta Gv. Keszler János 68 éves nyomozásait. A Vilmos egyik kurját szaktította a székelyi a szerezési bizonyos környel elpi elcsúszást is szenvedett. A mentők a saját épületükbe szállították, ahol néhány perc múlva meghalt.

Színház- és filmújdonosságok

Az Újságról 75-üdször. Harmadik jubileumát éri meg szombaton a Királyi színházban a Újságról 75-üdször. Ma délután a Piliangó főszíndarabot, jövő vasárnap délután pedig ismét a János vitéz adják merszekt helynyakkal 3 órai kezdettel. Szombat délután a Rákóczi-iskola vizsgakérdésűl rendkívül merszekt helynyakkal a Luxemburg grófnő kerül színe.

Legközelebbi műsordarabjai váltakoznak a Magyar Színház és heil játékrendjében. Hétfőn, csütörtökön és vasárnap a Stioo kapitány, kedden és pénteken a Szentlé, szerdán és szombaton a Smith kerül színe. Jövő vasárnap délután a Tüzérből ismétlik meg. Ma délután pedig a Kie lard-ot játszzák. Ez előbbi előadás 3 órai kezdődik és merszekt helyny.

A beszokanyvár. Miltócker operettje, kedden este kerül felújításra a Fővárosi Operában, a debreceni színházban előadásában. E klasszikus operetnek főszerepét O. Hilberl, Bercevicz Magda, Erössy Gitta, Székely Gy., Ocskay Kornél, Szigthy Jenő játszzák. Ezúsz héten műsoron marad.

Zsuffi! ház taposlat tegnap is végig a Faszor-kővár pompás mű-órát. A kifutó társulat mellett naponta forró sikere van a kabaré vendégeinek: Boross Gézánek, Bárony Istvánnak, Batizsa Jenőnek, Kertész Dezsőnek és többieknek.

Övűdszörű ünnepségben részesült a báró levet a Belvárosi Színház pénkei bemutatásán. Rákosi Jenő, az illusztráció szerző, akinek elűdsz, pompás bolgár-akut igazi nagy, mai sikerű avatta a közönség teletése. A báró levet ma kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap este, szombán és szombaton este pedig Lakatos László ölelet vicjátéka, a Menyasszony kerül színe.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Nyári Apolló-Zsuffi. Junius 1-én nyílik meg az Aréna-ut. a Domborzátszó sarkán levő Imperia-Mozgó helyiségben (völ. Uj-Színpad). Az első műsor kedden, föllépnek a fővárosi kalának legkiválóbb művészei: Horcskó Mici, Hossz Rózi, Gombóczki Ella, Jankovics Magda, Sügő Teri, Rébékfy Herceg, Szemes, Udvari, Arany és Szentimány, Teri nevező: Erdélyi Patai Lás. A műsor-írta: Szomolányi István, Zilahy Lajos, Ujhelyi Nándor, Rébékfy László, Forrá Pál stb. Jegyek elővételben a színháznál és a városi jegyirodáknban.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

Az Andráscsúti Színház heti műsora. Hétfő és kedde. Az övűdször. Váltakoznak az asszony, ma minden este és vasárnap délután a Királyi Magyar Lelelettel. Vél. Mindegyik este színdarab taposlat az Andráscsúti Színház kagacatol muszarat.

NAGY DIÁKOK és a FURLINGTONI FEGRUÁR ROYAL APOLLÓBAN

Hamisfogakat, Brilláns, arany, ezüstöt bármely hűdött árán drágábban veszek. Megelőzőn ékázóráz, Ferenc-kőre 1. szám. Urania étterem és kávéház

Hallei Wacker vasárnap érkezett Budapestre

Négy nemzetközi mérkőzés lesz e héten

A pünkösdi vasárnapi football-atrakció... Hallei Wacker csapatát...

Ugyancsak hétfőn délután 5 órakor... UTE csapatával.

Szerdán délután 5 órakor a Hungária-uti sporttelepen...

Vasárnap csak egy bajnoki és egy nemzetközi mérkőzés volt.

Admiral—Ujpesti Törökös Sportegylet 5:1 (1:0).

A Kispesti Atlétikai Club pénteken Bécsben mérkőzött a Rudolfshügel csapatával.

A Budapesti Atlétikai Club Mannheimben játszott pénteken délután a manheimi Phoenix csapatával.

Bécs, május 23. az Amatőr SC és a SC FC mai labdarúgó mérkőzése 2:1 (1:1) arányban végződött.

Bécsi Derby-meeting első nap

- Hosszra húzavona után ma a Freudenában nagy látogatottság mellett rendeződött a derby-meeting. Az első nap eredménye a következő: I. futam: 1. Vigelom (Altman), 2. Robert d. T. (Gulyás B.), 3. Lissa. Tot.: 20:42, 20:27, 26.

Képzőművészet. A Pestvidéki Vercaptyesylet pünkösdi hétvégén kezdte meg rövid népszerűségi előadásait.

Junius 21-én lesz a spal értekezlet

(A MTI. magánjelentése.) A Neue Freie Presse jelentéi Genfből: Az ente egyik jegyzéke a spal értekezlet időpontját junius 21-ét tűzi ki.

Bécs, május 23. Berlin, május 23. A Wolf-iroda hivatalos értesülése szerint az itteni angol ügyvivő a belga, francia, angol és olasz kormány megbízásából átadta a birodalmi kancellár-jét.

- I. Csik:ereda—Bwár. II. Shrapnell—Favorit. III. Mátysföld—Napkelet. IV. Csendes—Billkom. V. Filtos—Palmyra. VI. K. T. D.—Selica.

KOZGAZDASÁG

Domony Móric a jegybank főtanácsüléséről

Szombaton este érkezett vissza Domony Móric, a Folyam- és Tengerhajózási Rt. vezérigazgatója a jegybank bécsi főtanácsüléséről, amelyen, mint ismeretes, a csehok kiküldötte jelenléte, hogy nem járul hozzá az osztalék-kifizetéshez.

A cseh kormánybiztos tiltakozása következtében a jegybank vezetősége tárgyalni fog a cseh kormányjal, hogy át állaposságnak megváltoztatásába rábírja. Ha a jegybank nem felel meg a még hátralévő 42 koronás részleteknek, úgy körülbelül 6-7 millió korona maradna meg. A junius 2-iki közgyűlés fog végleg dönteni ebben az ügyben.

A Magyar Lászlóbank és Pénzváltó Bank igazgatósága Madarassy-Beck Miksa báró elnökelete alatt tartott ülésében megállapította a bank 1918. és 1919. üzleti évekre vonatkozó zárszámadását.

A Magyar Agrár- és Járédekbank Rt. ma tartotta XXIII. évi rendes közgyűlését Madarassy-Beck Gyula báró dr. elnök elnökelete alatt. A közgyűlés az igazgatóság 1918-1919. üzleti évekre vonatkozó jelentését tudomásul véve, elhatározta, hogy a 11,246,287 korona 90 fillér tiszta nyereségből a két üzlet-évre 7,200,000 korona, tehát részvényenként 48 korona osztalékot fizessenek ki.

A Magyar Agrár- és Járédekbank Rt. pénztárának, hanem csak Andrássy-ut 5. és Széchenyi-utca 1. szám alatti pénztáraiban cseréli ki. A Magyar Államias Takarékpénztár Részvénytársaság közli, hogy 1918. és 1919. évi mérlegek fiztá nyeresége 7,514,579 K 40 fillér, amelyből a két évi szelvényét 50 koronával váltják be.

A Magyar Államias Takarékpénztár Részvénytársaság közli, hogy 1918. és 1919. évi mérlegek fiztá nyeresége 7,514,579 K 40 fillér, amelyből a két évi szelvényét 50 koronával váltják be.

25-ére összehívott rendkívüli közgyűlése javaslani fogja, miszerint az alapítók 9 millió koronáról 30 millió korondra emeltesék fel, amely felémelés folytán az igazgatóság által konceptált módon a vállalat saját (töke) alapítókéval és nyit tartalékaival mintegy 120 millió korondra emelkedik.

Zozó krém szappan puder sampon Kapható mindenütt! Készít: Hunnia Gyógytár, Erzsébet-kört 56

Mama! En is akarok egy házibarátot (Bonami) A „HÁZIBARÁT” GYORS TAKARÉKFÜZŐ minden vaskereskedésben kapható!

Magyar Fővárosi Csik Nagyméretű, nagyüzemi, nagyüzemi, nagyüzemi. A DEBRECENI SZINTARULAT VEJÉNDŐITÁK! Egész héten Leharagott: A faust a kislány Pestben. Kezde este 7 órakor. Jegyek előre válthatók az orfeum pénztáránál

MOZGÓKÉP-OTTHON VI., Teréz-kört 28 Telefon 144-98 Prof. NICK FANTOM UY KALANDJA: ÉJEL 5 felvonásban. SARDOU BÜNYGI BEGENE: Asszon becsület 4 felvonásban. A mai előadás kezdete: 4, 4, 4, 4 és 9 óra. Pénztár: 3411-3412, délután 3 órától.

Fővárosi Csik Városi Csik Nagyméretű, nagyüzemi, nagyüzemi, nagyüzemi. Naponta este 7 órakor a nagy májusi műsor. Cédortörök és szombaton délután fél 4 órakor családi és gyermekelőadás. Jegyek kaphatók a Nap jegyződjában

Nemzeti (Royal) Orfeum Minden este 8 órakor és a kitűnő színészi és variációs attrakció. — Royal-Kabare: Pól 8-ór. Kövgy Gy. k. r. fe. U. J. bohózat és tréfák

Hamis fogakat Arany Ezüst régiségeket Ékszeri Brilliansz Platinát Disztlárgyakat legmagasabb napi áron vesse: CROSS ANTAL VIII., József-kört 23., félcim. 1.

Érzékeny és fájós lábakkal küzdő cipőket Gerő Budapest IV., Kossuth Lajos-ut. 4.

Dr. FÜREDI-féle rendkívül intenzív, bőrt, bőrt és neml beteggek részére. Rendelés egész nap. Epest, VII., Rakóczi-ut 23. 100.

PÉNZ Igyleteket lebonyolító TÖZSÉLEI MEGBÍZÁSOKAT elfogadunk. Ertekezés díjmentes. NEUSCHLOSS TESTVÉREK, VI., Lovag-utca 22. Naponta 1000. Telefon 179-28. Felelős szerkesztő: SZOMÁRZS ISTVÁN Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS „LISAGÜZEM” R. T. BUDAPEST